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I ОСНОВНИ СТАТУСНИ ПОДАЦИ 

Пословно име: ПД „Центар за стрна жита и развој села" д.о.о. Крагујевац 

Седиште: Крагујевац, Саве Ковачевића 31 

Претежна делатност: 72 11 – Истраживање и експериментални развој у биотехнологији 

                                     72 19 – Истраживање и развој у осталим природним и техничко- 

                                                  технолошким наукама 

                                    01.420 –  Услуге у узгоју животиња, осим ветеринарских услуга 

Матични број: 20206870 

ПИБ: 104656110 

Надлежно министарство: Министарство просвете, науке и технолошког развоја 

 

Делатности друштва капитала  

Претежна делатност Друштва је 72 11 – Истраживање и експериментални развој у 
биотехнологији.  

Поред претежне делатности Друштво може обављати и гајење жита (осим пиринча) 
легуминоза и уљарица, дораду семена, поизводњу млинских производа, трговину на велико 
житом, сировим дуваном, семењем и храном за животиње, издавање часописа и периодичних 
издања, техничка испитивања и анализе, истраживање и развој у осталим природним и техничко-
технолошким наукама, истраживање тржишта и јавног мњења и остале стручне, научне и 
техничке делатности. 

Друштво у оквиру своје делатности обавља и послове проучавања генетике, физиологије, 
агроекологије, агротехнике, болести, штеточина корова стрних жита и других ратарских култура, 
оплемењивање и селекцију стрних жита и других ратарских култура, производњу и дораду семена 
стрних жита и других ратарских култура, прикупљање и проучавање домаћих и интродукованих 
сорти жита за потребе банке биљних гена,  трансфер и примену научнотехнолошких решења, 
стручну и здравствену контролу производње семена стрних жита, истраживачке, примењене, 
развојне и иновативне послове у пољопривреди, давање агрономских, еколошких и осталих  
савета и информација пољопривредним произвођачима, удружењима, задругама и другим 
правним лицима у пољопривреди, физичко,  физичко - хемијска  и  друга  аналитичка  испитивања  
и  контролу пољопривредних производа, саветовања и помоћ око оснивања пољопривредних 
удружења, асоцијација, задруга, као и помоћ око оснивања пољопривредних газдинстава, 
испитивање квалитета семена, земљишта, хране и биљака, као и организовање стручних скупова 
и издавање публикација од значаја за промовисање  и развој пољопривреде.  

Друштво може обављати и све друге делатности уколико за то испуњава услове 
предвиђене законом.  

Годишњи програм пословања Привредног друштва „Центар за стрна жита и развој села“ 

д.о.о. Крагујевац за 2024. годину 01-1014/1 од 27.12.2023. године који је одобрен Решењем 

Привременог органа града Крагујевца број 023-276/23-XXXII од 29.12.2023. године, израђен је у 

складу са Одлуком о привременом финансирању буџета града Крагујевца за период јануар-март 

2024. године („Службени лист града Крагујевца“ бр.39/23), Програмом распоређивања субвенција 

из буџета града јавним предузећима и привредним друштвима у периоду јануар-март 2024. 

године Решењем Привременог органа града Крагујевца број 400-7511/23-XXXII од 27. децембра 

2023. године. 

 

 



 

 

 

II ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ПОСЛОВАЊА 

У периоду од 01.01-31.03.2025. године ПД „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. 

Крагујевац  

радио је на интензивирању пољопривредне производње, поспешивању отварања нових 

прерађивачких капацитета, удруживању пољопривредних произвођача ради заједничког наступа 

на тржишту кроз повезивање свих заинтересованих страна и пренос потребних знања и 

технологија у сврху реализације постављених циљева. 

Кључне активности ПД „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. Крагујевац  у овом периоду 

биле су: 

 Дорада семена– Дорађене су све количине семена јарих стрних жита које је Центар 
произвео. 

 Јара сетва – У оптималном року обављена је сетва високих категорија семена јарих 
стрних жита и оплемењивачких огледа. 

 Продаја семенске робе – Сва количина произведеног семена, заједно са залихама од 
претходне године је реализована. 

 „Шумадијске зимске игре“ – одржане су две такмичарске вечери и финални сусрет. Било 
је пријављено осам екипа. Према договору са свим учесницима, екипе које се нису 
пласирале у финале добиле су по 50.000 динара, а оне које су се такмичиле у финалу по 
150.000 динара, као и пехаре сходно пласману. 

 Јавни позиви – обавештавање пољопривредних произвођача о расписаним јавним 
позивима 

 Е-аграр – обнова регистрације пољопривредних газдинстава 

 Рад са странкама – попуњавање и слање захтева за подстицаје у пољопривредној 
производњи; прихватање решења за подстицаје; одрицање од жалбе по решењима за 
осигурање; контакт са Управом за аграрна плаћања по питањима пољопривредника. 

 Робне резерве – редован обилазак пољопривредних произвођача којима су дата грла на 
чување и узгој. 

 Вођење матичне евиденције домаћих животиња 

 Пројекти по конкурсима – помоћ у изради и реализацији пројеката по конкурусима 
расписаним од стране Министрства за бригу о селу и Министарства пољопривреде. 

 

III ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ОБРАЗАЦА 

1. БИЛАНС УСПЕХА 

У периоду од 01.01-31.03.2025. године Друштво је остварило укупне приходе у износу од 

15.575.403 динара и у односу на планиране приходи у овом периоду нижи су за 9% по основу 

нижих прихода од продаје робе на домаћем тржишту. У структури укупних прихода највећи део 

прихода односи се на приходе од субвенција у износу од 11.893.063 динара.  

Структуру укупних прихода чине: 

 приходи од продаје робе  износе 2.105.220 динара,  

 приходи од продаје производа (семенска роба-пшеница, јечам, тритакале, овас, раж, очињци 

стих тих биљних врста) износе 1.577.120 динара   

 приходи од субвенција износе 11.893.063 динара 



 

 

Укупни расходи у периоду 01.01-31.03.2025. године износе 13.866.648 динара и нижи су у односу 
на планиране за 9% по основу ниских трошкова набавне вредности продате робе, нижих 
материјалних трошкова. У структури укупних трошкова  највећи део трошкова  чине трошкови 
зарада, накнада зарада и осталих личних примања у износу од 10.947.105 динара. Остали 
трошкови 2.919.543 динара и односе се на материјалне трошкове у износу од 626.081 динара који 
су 33% испод нивоа планираних услед нижих трошкова електричне енергије,  трошкове 
производних услуга у износу од 1.006.720 динара који су 108% изнад планираних због исплаћених 
трошкова производних услуга по уговору о заједничкој производњи, трошкове амортизације у 
узносу од 189.000 динара, нематеријалне трошкове  у износу од 1.096.285 динара који су виши у 
односу на планиране за 15% по основу исплате пројекта „Дестилати за дестилерије“, трошкове 
расхода камата у износу од 1.457 динара. Трошкови пореза на добит у првом кварталу 2025. 
године износе 181.725 динара. У текућем обрачунском периоду друштво је остварило нето добит 
у пословању у износу од 1.527.030 динара што је испод планом предвиђеног по основу нижих 
прихода од ауторства и осталих нижих трошкова пословања. 
 

2. БИЛАНС СТАЊА 

Биланс стања показује стање имовине, капитала и обавеза на дан састављања обрачуна, 
односно представља приказ стања средстава (актива) и извора финансирања тих средстава 
(пасива) изражен у новцу.  
У активи стање залиха износи 557 хиљада динара и односи се на залихе робе, готових производа 
и материјала и у односу на план више по основу нереализованих количина залиха из ове и 
претходних година које се делом троше у производном процесу, а део иде у продају на тржиште у 
редовном процесу пословања. Потраживања по основу продаје износе 7.099 хиљада динара и 
виша су у односу на планирана по основу ненаплаћених потраживања од продате робе. Готовина 
у првом обрачунском кварталу износи 10.474 хиљада динара. 
У пасиви су исказане позиције капитала и краткорочних обавеза. Капитал је на нивоу планираног. 
Краткорочне обавезе су на нивоу планираних. 
 

Рацио показатељи  

Рацио анализа исказује релевантне односе између билансних и финансијских категорија и кроз 

њу сагледавамо финансијски положај  и рентабилност предузећа.  

Рацио показатељи 31.03.2025. 

Рацио дугорочне задужености - 

Рацио новчане ликвидности 0,37 

Коефицијент обрта имовине 0,07 

Рацио профитабилности 0,10 

 

Рацио новчане ликвидности друштва износи 0,37 и показује да расположива готовина није 

довољна за измирење финансијских обавеза. 

Коефицијент обрта имовине износи 0,07  и показује ниво остварених пословних прихода на 

сваки динар ангажованих пословних средстава. 

Рацио профитабилности износи 0,10 и значи да учешће пословног добитка у пословним 

приходима износи 10%. 

 



 

 

3.ИЗВЕШТАЈ О ТОКОВИМА ГОТОВИНЕ 

 
Биланс токова готовине представља приливе и одливе готовине друштва у посматраном 

обрачунском кварталу. Остварени укупни приливи готовине из пословних активности  у првом 

обрачунском периоду износе 15.575 хиљада динара  од чега највеће учешће у структури прихода 

имају приходи од субвенција и донација у износу од 11.893 хиљаде динара и приходи од продаје 

робе и услуга у износу од 3.682 хиљаде динара. Одливи готовине из пословних активности износе 

15.582 хиљаде динара и односе се на одливе по основу исплате добављачима у износу од 4.277 

хиљада динара, исплате зарада, накнада зарада и осталих личних примања у износу од 10.947 

хиљада динара, камата у износу од хиљаду динара, порез на добит за 2025. годину у износу од 

182 хиљаде динара и исплате пореза на имовину у износу од 175 хиљада динара. 

На почетку обрачунског периода готовина је износила 10.481 хиљаду динара, а на крају 

првог обрачунског квартала износи 10.474 хиљаде динара и нижа је за 7 хиљада динара по 

основу одлива средстава. 

 

4.ТРОШКОВИ ЗАПОСЛЕНИХ 

 
У периоду 01.01-31.03.2025. године трошкови зарада, накнада зарада и остала лична примања 

на нивоу су планираних за овај квартал и износе 10.947 хиљада динара. Друштво је у овом 

обрачунском кварталу имало издатке по основу исплате стипендије детету настрадалог радника у 

износу од 17 хиљада динара, исплате накнаде по основу незапошљавања особе са 

инвалидитетом у износу од 212 хиљада динара и исплата по основу стручног усавршавања 

запослених у износу од 45 хиљада динара. Маса бруто зарада и број запослених у друштву на 

нивоу је планираних.  

5. ДИНАМИКА ЗАПОСЛЕНИХ 

У првом обрачунском кварталу број запослених смањен је за двоје по основу одласка 

запослених у старосну пензију. Друштво броји 22 запослених на неодређено време, једног 

запосленог на одређено време и једног запосленог по Уговору о делу што је у складу са 

Годишњим програмом пословања. 

6. РАСПОН ПЛАНИРАНИХ И ИСПЛАЋЕНИХ ЗАРАДА 

Исплаћене зараде су у распону планираних за 2025. годину. 

7. СУБВЕНЦИЈЕ И ОСТАЛИ ПРИХОДИ ИЗ БУЏЕТА 

У складу са Одлуком о буџету града Крагујевца за 2025.годину (“Службени лист града 
Крагујевца“ број 37/24) и Програмом о изменама и допунама Годишњег програма пословања за 
2025. годину опредељен износ средстава субвенција  за  ПД „Центар за стрна жита и развој села“ 
износи 50.000.000 динара. У периоду од 01.01-31.03.2025. године Посебним програмом 
коришћења субвенција из буџета града Крагујевца  планирани износ средстава субвенција 
износио је 12.350.720 динара. Средства субвенција реализована су  са  97,54% у односу на план. 
Пренета средства субвенција у износу од 11.893.063 динара реализована су за планиране намене 
и највећим делом су утрошена за зараде, накнаде зарада и остала лична примања и текуће 
трошкове пословања. 

 
 



 

 

8. СРЕДСТВА ЗА ПОСЕБНЕ НАМЕНЕ 

Привредно друштво „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. Крагујевац у 2025. години није 

планирао средства за посебне намене. 

9. КРЕДИТНА ЗАДУЖЕНОСТ 

Привредно друштво „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. Крагујевац не планира 

кредитно задуживање у 2025. години.  

 

10. ИЗВЕШТАЈ О ИНВЕСТИЦИЈАМА 

ПД „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. Крагујевац у 2025. години није планирао 

инвестициона улагања. 

 

IV ЗАКЉУЧНА РАЗМАТРАЊА И НАПОМЕНЕ 

У посматраном обрачунском периоду дорађене су све количине семена јарих стрних жита које 
је Центар произвео, у оптималном року обављена је сетва високих категорија семена јарих стрних 
жита и оплемењивачких огледа.  

Центар је учествовао у организацији манифестације „Шумадијске зимске игре“ у оквиру којих 
су биле одржане две такмичарске вечери и финални сусрет. 

Друштво планира наставак даљих активности у складу са Програмом о изменама и допунама 
Годишњег програма пословања који је одобрила Скупштина града.  

 

 

Крагујевац, 24.04.2025.                                     ПД „Центар за стрна жита и развој села“ д.о.о. 

                                                                                                     В.Д. ДИРЕКТОРКА 

         Др Зорица Јестровић 

             _________________________ 

                   


